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VZOROVA A

1. [6x1b] Doplite:
a) Bodové poruchy krystalické miizKy jsou tyto: ..........ccooeiiiiiiiiiiiiiiiiinann.s. (jmenujte viechny!)
b) Prikladem situace, kdy kapalina nesmaci stény nadoby, jenapt. ............cccovviiiiiininnennnn.
C) Mez pruznosti je takovou hodnotou normalového napéti, pii jejimz piekroceni dochazi k .........
d) Volny povrch kapaliny zaujima takovy tvar, pii kterém je jeho plo$ny obsah .....................

e) Piikladem télesa, piijehoz pouzivani béznym zpusobem dochazi k deformaci ohybem, je napf.

f) Velikost povrchové energie kapaliny 1ze popsat prosttednictvim prace, kterou je zapotiebi vykonat
ktomu, abychom ...

N

. [3%2b] Vysvétlete pojem (v piipadé fyzikalni veli¢iny nezapomefite mimo jejiho vysvétleni téz
pfipsat jeji oznaceni, hlavni jednotku a vztah k urceni jeji velikosti s jeho popisem; u jednotek
na uvedeni piislusné fyzikalni veli¢iny, u jevi popiste, v ¢em spocivaji a uved’te konkrétni piiklad):

modul pruznosti v tahu kapilarni jevy teplotni soucinitel délkové roztaznosti

3. [6b] Vypiste vSechny krystalové soustavy a ke kazdé z nich jmenujte jeden nerost jakoZto zastupce.

4. [6b] Jak velkou silou je napinana ocelova struna klaviru o poloméru 0,32 mm a délce 0,65 m, jestlize
se pfi napinani prodlouZila o 4,5 mm? Modul pruZnosti v tahu struny je 220 GPa. Podrobné popiste
postup vypoctu, jak dospéjete k vyslednému vztahu, samotny vysledny vztah a vysledek nestaci!

5. [6b] Rtut ma pfi teploté 10 °C hustotu 13 570 kg-m . Pii jaké teplot& bude mit hustotu 13 480 kg-m 2,

je-li teplotni souginitel objemové roztaznosti rtuti 1,8 - 10*K™ ? Podrobné popiste postup vypodtu,
jak dospéjete k vyslednému vztahu, samotny vysledny vztah a vysledek nestaci!

6. [6b] Byretou zakonenou hrdlem o vn&j§im priméru 1,2 mm vykapal objem 3 cm® olivového oleje,
pticemz se vytvotilo 220 kapek. Urcete povrchové napéti olivového oleje, je-li jeho hustota
910 kg - m~>. ZuZeni kapky pfti jejim odtrzeni neuvazujte. Podrobné popiste postup vypoctu,
jak dospéjete k vyslednému vztahu, samotny vysledny vztah a vysledek nestaci!

DOPLNUJiCI INFORMACE:
datum pisemky: péatek 3. biezna 2017 hodnoceni: 36 b - 31,5b .. 1+premioval
planovany ¢as na vypracovani: 35 min 31b- 265b .. 1
mozné pomiicky: psaci potieby, kalkulacka 26b - 215b .. 2
21b - 145b .. 3
14b - 95b .. 4
9b - O0b .. 5
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VZOROVA B

[6x1b] Dopliite:

a) Informace o tom, Ze pii n&jakém d&ji doslo k relativnimu prodlouzeni o velikosti 0,3, znamena,

/P
b) Vyska, do které vystoupi v kapilafe hladina kapaliny nad Groven hladiny v okolni nadob¢, je
na vnitinim poloméru Kapilary ......................o ( zévisla - jak? x nezavisla )
c) Elastickou deformaci rozumime deformaci ................. (vyjddrete ceskym synonymem) - POt€, co pusobici
sila pfestane plisobit, tak se pii této deformaci ...............ccooviiiiiiiiiiiiiiiiiann....
d) Pro krystalické latky plati, ze velikost jejich soucinitele objemové roztaznosti je ptiblizné ........
nez velikost soucinitele roztaznosti délkové.
e) Pii kapilarni depresi doChazi K tOMU, Z€ .........cooiiiiiiiiiiiiiieeee e
f) Latkova konstanta uzivana v Hookeové zakoné se nazyva ........................ , jeji jednotkou

[3x2b] Vysvétlete pojem (v piipadé fyzikalni veli¢iny nezapomenite mimo jejiho vysvétleni téz
pfipsat jeji oznaceni, hlavni jednotku a vztah k urceni jeji velikosti s jeho popisem; u jednotek
na uvedeni piislusné fyzikalni veli¢iny, u jevi popiste, v ¢em spocivaji a uved’te konkrétni piiklad):

normalové napéti povrchové napéti kapaliny Hooketiv zakon

[6b] K nasledujicim obrazkim pfipiste spravné nazvy jednotlivych poruch krystalové miizky.
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[6b] O kolik procent se zvétsi objem meédéného télesa pii zahtati z teploty 18 °C na teplotu 150 °C?
Teplotni soucinitel délkove roztaznosti medi je 17 - 10°K™. Podrobng popiste postup vypoctu,
jak dospéjete k vyslednému vztahu, samotny vysledny vztah a vysledek nestaci!

[6b] Vypoctéte povrchovou energii kulové kapky vody o poloméru 2 mm. Povrchové napéti vody je
0,073 N - m ™. Kolikrat se zv&tsi povrchova energie, jestlize se tato kapka vody rozprasi na kapicky
o poloméru 2 - 10°° m? Podrobn& popiste postup vypoctu, jak dosp&jete k vyslednému vztahu,
samotny vysledny vztah a vysledek nestaci!

[6b] V kapilafe o vnitinim poloméru 0,50 mm vystoupil etylalkohol do vysky 11,4 mm. Hustota
etylalkoholu je 790 kg - m3. Urcete povrchové napéti etylalkoholu. Podrobné popiste postup
vypoctu, jak dospéjete k vyslednému vztahu, samotny vysledny vztah a vysledek nestaci!

DOPLNUJICI INFORMACE:

datum pisemky: patek 3. biezna 2017 hodnoceni: 36 b
planovany ¢as na vypracovani: 35 min 31D
mozné pomiicky: psaci potfeby, kalkulacka 26 b

315b .. 1+premioval
26,5b
215b
21b - 145D
14 b 95b

9b - 0D
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